

## 減少空氣污染物排放 環保局召開柴油車管制法規宣導

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

為維護花蓮縣空氣品質，花蓮縣環境保護局日前於花蓮縣勞工育樂中心大禮堂辦理「柴油車法規宣導說明會」，特別邀請柴油車相關公會及各客、貨運業者、各鄉鎮市公所、柴油車客、貨運業者、汽車修理廠等 43 個單位與會，促使業者皆能瞭解各項現行柴油車各項宣導管制措施。

依據交通部統計，截至 110 年統計數據顯示，花蓮縣籍柴油大型客、貨車登記總數達 2,962 輛，小客、貨車達 10,195 輛之多，柴油車為長途運輸之交通工具，經常於跨縣市行駛。因此，柴油車所排放之空氣污染物是不容忽視，說明會邀請國立中興大學盧昭暉教授於會中說明柴油車排放法規、自主到檢、保檢合一、環保駕駛及怠速熄火等相關制度及管理辦法，以及第 1 至 3 期大型柴油車補助辦法等政策。

環保局表示，大型柴油車汰舊換新補助政策，自 110 年 12 月 10 日起調降補助金額，目前補助階段已來到第二階段，補助金額為 1 萬 2,000 元到 60 萬元，且補助時間只到 111 年 12 月 10 日止，鼓勵業者及早更換，不僅減少空氣污染，以享有較高之補助金額，但如果想幫愛車更新一下，卻又不想花大錢換車，也可以透過調修燃油控制系統或是加裝空氣污防制設備的方式來達到污染改善的效果。

柴油車污染防制工作，是環保局重點工作項目之一，除秉持「罰髒不罰舊」原則，更配合中央政策積極推動各項相關補助措施，讓車主依照需求，選擇最適合的改善措施，共同維護花蓮縣良好空氣品質，創造跨世代福祉，並朝本縣花園城市目標邁進。